

Коллектив «Карельского окатыша» обсудил год работы в условиях кризиса

12 ноября 2009г., Костомукша. Более 300 работников «Карельского окатыша» приняли участие в информационной конференции, посвященной году работы предприятия в условиях глобального экономического кризиса.

Такая конференция была проведена в Костомукше по инициативе руководства предприятия, поскольку год назад, в октябре 2008 года, костомукшский комбинат столкнулся с резким снижением спроса на свою продукцию и вынужден был предпринимать меры для выживания. Стоит напомнить, что в ноябре 2008 г. сбыт окатышей в сравнении с октябрём 2008 г. уменьшился почти в 3 раза, а в течение 1 квартала 2009 г. предприятие работало на 1/3 от возможностей.

Выступая на конференции, генеральный директор предприятия Максим Воробьев отметил, что за прошедший год ОАО «Карельский окатыш» сумело добиться главной цели – сохранить конкурентоспособность продукции и профессиональный коллектив. С начала года по сокращению с предприятия уволено только 33 человека (менее 1 процента от всего персонала). А продукция ГОКа сегодня поставляется не только традиционным потребителям (Череповецкий меткомбинат, итальянская компания «Lucchini», английско-голландская компания «Cogus»), но и ряду новых, в числе которых - еще одно предприятие, входящее в состав ОАО «Северсталь», - Severstal Sparrows Point в США.

В рамках реализации антикризисных мер был освоен выпуск новой продукции (магнезиальных окатышей), завершена реконструкция узла отгрузки концентрата, началась работа по повышению качества продукции для ключевых потребителей. На предприятии развернута программа повышения операционной эффективности, направленная на достижение положительной рентабельности при сложившемся уровне цен на рынках железорудного сырья и металла. Как подчеркнул М.Воробьев, есть все основания быть уверенными, что коллектив и руководство справятся с задачами программы и предприятие выйдет на целевые показатели в конце текущего года.

На конференции речь шла не только об итогах прошедшего года «в условиях кризиса», но и о дальнейших перспективах «Карельского окатыша». В настоящее время рассматриваются различные варианты работы предприятия в 2010 году, предполагающие работу на уровне безубыточности. Как отмечалось на встрече, оптимальным для предприятия и города является вариант, который предполагает не только увеличение объемов производства готовой продукции по сравнению с текущим годом, но и увеличение объемов вывозки вскрышной породы, что позволит сохранить уровень производства в среднесрочной перспективе – на ближайшие несколько лет.

Решение по планам работы предприятия на следующий год предполагается принять в декабре.

В работе информационной конференции также приняли участие представители органов местного самоуправления г.Костомукши, правительства Республики Карелия, рассказавшие об изменении ситуации в городе и республики за прошедший «кризисный» год.

Для справки

«Карельский окатыш» входит в горнодобывающий дивизион российской горно-металлургической компании «Северсталь». Отгрузка готовой продукции комбината (окатышей и концентрата) осуществляется железнодорожным транспортом. Из 9,2 млн. тонн отгрузки за 2008 год – около 7,2 млн. тонн было поставлено на внутренний рынок (в т.ч. 4,4 млн. тонн на входящий в «Северсталь» Череповецкий металлургический комбинат), около 2 млн. тонн – зарубежным потребителям (итальянской Lucchini (входит в дивизион «Северсталь Интернэшнл»), английско-голландскому Cogus и ряду других потребителей).

